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BAB IV 

HASIL PENELITIAN 

A. Profil Hj. Munawaroh  

Beliau adalah seorang perempuan yang lahir dari keluarga sederhana 

pada tanggal 05 Juli 1950 di Desa Bakung Kecamatan Udanawu, Blitar, dari 

pasangan H. Abu Na’im dan Hj. Siti Fatimah . Ia merupakan anak ke-dua dari 

lima bersaudara. Ia tumbuh ditengah kemuliaan dan kesederhanaan. Ayahnya 

seorang petani yang rendah hati dan sangat disegani oleh masyarakat. Selain 

sebagai sesepuh, figur yang dituakan dan berperan sebagai pemberi nasehat 

bagi anaknya, Sueb dikenal sebagai orang yang sering memberikan nasehat 

dan mendoa bila salah seorang anggota masyarakat.  

Sebelum ia masuk sekolah ke tahap pendidikan umum, ia sudah 

dikenalkan dengan pelajaran agama. Salah satunya yakni belajar mengaji Al-

Qur’an. Dari sinilah ia tidak sampai tamat Ibtidaiyah, beliau ini hanya ingin 

bisa mendapatkan ilmu agama di sebuah pondok At-Tadzhib di jombang 

sejak 1962-1965 tahun. Ia masih kecil sering membantu orang tuanya di 

sawah setiap harinya untuk menopang hidup sehari-hari.1 

Sejak usia 25 tahun ia sudah sangat terlihat kemampuannya dalam 

berceramah. Yang dilihat dari hobinya Orang tuanya menyekolahkan ia di 

dua tempat. Pada pagi hari ia sekolah di Sekolah Dasar (MI) Hidayatul 

Muthadi’in Udanawu, Blitar. Ia kelihatan ingin berbicara di depan umum 

sejak umur 15 tahun. Ia ini sangat tekun di bidang agama Islam, ia setiap 

                                                           
1 Hasil wawancara dengan Bu Munawaroh 12 Juni 2016 pukul 20.00 
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harinya sebelum di jombang mengabdi menjadi guru ngaji di tempat 

tinggalnya.  

Setelah ia menuntut ilmu di jombang, ia menikah di usia muda dengan 

seorang lelaki asal sepanjang. Ia ini namanya Hj. Munawaroh dan dapat 

suami namanya H. Shoim Djaiz. Di sepanjang ia tinggal bersama keluarga 

kecilnya, di sekitar daerah rumah ini bersaudara’an. Ia ini ikut Muslimat atau 

Majelis lain, dari situlah bliau mulai berceramah mulai di majelis yang di 

ikuti, beliau menggambil pesan-pesan itu untuk di sampaikan kepada orang 

lain dari buku yang telah dipelajari dan pengetahuan di televisi atau di radio, 

sehingga di panggil orang lain untuk mengisih acara.  

Seperti: Pernikahan, Lahiran, 7 bulanan, hingga pengajian-pengajian di 

desa Sepanjang, dari yang mulai kecil hingga yang sudah tua. Penjuangan 

beliau tidak sampai situ saja, ia membuat majelis sendiri di musholla, 

sehingga yang muda dan tua bisa membaca al-Qur’an atau membaca tulisan 

pego atau arab di kitab lainnya bisa. Beliau ini mempunyai anak 5 sukses 

semuannya, beliau hanya ingin semua anak-anaknya bisa menimbah ilmu 

setinggi-tinggi.  

Karena kalau soal dunia atau materi bisa di cari, kalau soal akhirat atau 

ilmu itu tidak mudah untuk di dapatkan, semua anak-anak beliau ini harus 

bisa mengerti tentang agama seperti beliau. Ia juga membantu suaminya 

mencari nafkah untuk keberhasilan anak-anaknya.  

Berikut hasil wawancara:  

“Saya bukan bekerja, tapi profesi. Profesi itu melakukan sesuatu sesuai 

dengan kemampuaanya dan keahliaannya. Kalau kerja itu tugas seneng tidak 
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seneng ia gitu, tapi kalau profesi klau sesuatu tidak mempunyai kemampuan 

itu seperti penyayi dia kerja sebagai apa? Penyayi tidak mungkin. Profesinya 

dia apa penyayi, kenapa? Soalnya dia bisa nyayi, kalau kerja semua orang 

bisa, kerja bakti misalnya, hehehe.... Walaupun tidak punya keahliah dia bisa 

tandang. Kalau ibu barang profesi karenan ibu punya kemampuan 

dibidangnya. Akhirnya profesi. Dia kerja sebagai apa penyayi dan pengajar. 

Profesi dia sebagai penyanyi karena dia punya kemampuan menyayi tidak 

mungkin toh gak bisa nyanyi jadi penyayi akhirnya jadi penyanyi.”2 

Dari hasil wawancara diatas nenunjukan bahwa Hj. Munawaroh  adalah 

seseorang yang tidak pantang menyerah dalam berdakwahnya dari mulai yang 

mudah hingga yang sulit.  

B. Penyajian Data dan Analisis Data 

1. Penyajian Data  

Setelah peneliti melakukan penelitian lapangan (field research) maka 

selanjutnya yakni menyajikan data hasil penelitian lapangan. Dalam 

penggalian data tersebut, peneliti menggunakan beberapa tehnik yaitu 

tehnik observasi, dan angket. Yang menjadi obyek penelitian dalam 

skripsi ini adalah Remaja karang taruna sepanjang. Yang diambil secara 

non random sampling yaitu pengambilan sampel tidak semua individu 

dalam populasi diberi kesempatan sebagai sampel. 

a. Penyajian Data Observasi  

Untuk data hasil Observasi tentang Pengaruh pesan dakwah Hj. 

Munawaroh terhadap akhlak remaja di desa Sepanjang, penulis 

melakukan pengamatan pada kegiatan ceramah berlangsung.  

                                                           
2Hasil wawancara dengan Hj. Munawaroh 18 Juni 2016 pukul 09:00 
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Berdasarkan observasi, proses kegiatan perkumulan remaja 

dalam rutinitas berjalanan dengan lancar. Hal ini dapat di lihat saat 

proses kegiatana di mulai dengan mendengarkan tausiyah yang 

sering di laksanakan, anggotanya memperhatikan dengan baik apa 

yang telah disampaikan oleh Ustadazah.  

  

b. Penyajian Data Angket  

Pada bagian ini penulis akan  memaparkan data tentang 

Pengaruh pesan dakwah Hj. Munawaroh terhadap akhlak remaja di 

desa Sepanjang Untuk mendapatkan hasil jawaban angket, langkah 

yang peneliti tempuh adalah menyebarkan angket kepada 30 

responden sebagai sampel dalam penelitian ini. Angket tersebut 

berjumlah 10 pertanyaan tentang pengaruh pesan dakwah dan 10 

pertanyaan tentang akhlak.  

Penyajian data dalam penelitian ini yang didapat dari angket 

adalah sebagai berikut : 

1) Data Tentang Pengaruh pesan dakwah  

Untuk memperoleh data tentang Pengaruh pesan dakwah 

Hj. Munawaroh terhadap akhlak remaja di desa Sepanjang, 

penulis menggunakan metode angket terdiri dari 10 butir 

pertanyaan dan setiap pertanyaan memiliki jawaban a, b, c, d 

dengan penilaian sebagai berikut: 

a) Pilihan Sangat Setuju, nilai 4  
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b) PilihanSetuju, nilai 3  

c) Pilihan Tidak Setuju, nilai 2  

d) Pilihan Sangat Tidak Setuju, nilai 1  

Tabel 4.1. 

Distribusi Data Hasil Angket Responden Tentang Efetifitas Pesan dakwah 

No 
No. Urut Angket 

Jumlah 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 4 4 4 4 2 4 4 4 4 4 38 

2 4 4 4 4 3 4 4 4 4 2 37 

3 4 4 2 4 4 2 4 3 4 4 35 

4 4 4 4 2 4 4 4 4 4 4 38 

5 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 39 

6 3 4 4 4 4 3 4 4 4 4 37 

7 4 4 4 4 4 4 2 4 4 3 39 

8 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 38 

9 4 4 4 4 2 4 4 4 4 4 35 

10 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 38 

11 4 4 4 4 4 4 2 4 4 4 36 

12 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 38 

13 4 4 4 4 4 4 4 4 4 2 37 

14 4 3 4 3 4 4 4 4 4 4 37 

15 4 4 4 4 4 4 4 3 4 2 38 

16 4 4 4 4 4 4 2 4 4 4 37 

17 4 4 4 4 4 2 4 4 4 3 37 

18 4 4 4 3 4 4 4 4 4 2 38 

19 4 4 4 2 4 4 4 4 4 4 37 

20 4 3 4 4 4 4 4 4 4 2 40 

21 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 40 



 

    digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

    digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22 4 4 4 4 4 4 4 2 4 4 38 

23 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 40 

24 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 39 

25 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 40 

26 4 4 4 4 4 3 3 4 4 4 38 

27 4 4 4 4 4 3 4 4 2 4 37 

28 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 39 

29 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 40 

30 4 4 4 4 4 4 4 4 2 4 38 

JUMLAH 1138 

 

Dari tabel di atas, peneliti akan memprosentasekan dari 

masing-masing item pertanyaan dari angket tentang Pengaruh 

pesan dakwah Hj. Munawaroh terhadap akhlak remaja di desa 

Sepanjang. Penulis menggunakan metode atau pendekatan 

deskriptif melalui prosentase dengan rumus %100x
N

f
P 

 

sebagaimana yang akan diuraikan dibawah ini: 

Tabel 4.2.  

Pertanyaan item soal no 1 

            

No.  

1. Apakah Pesan yang di sampaikan Hj. Munawaroh berpengaruh 

terhadap akhlak anda. 

Alternatif Jawaban N F Prosentase 

            

1 

a. Sangat Tidak Setuju 

b. Tidak Setuju 

c. Setuju 

           

30 

0 

0 

3 

0% 

0% 

10% 
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d. Sangat Setuju 27 90% 

 Jumlah               

30 

100% 

 

Dari tabel di atas, dapat diketahui bahwa 0% responden 

menjawab mereka termasuk orang yang sangat tidak setuju 

mengikuti kegiatan rutinitas remaja, 0% menjawab tidak setuju 

mengikuti kegiatan rutinitas remaja, 10% responden menjawab 

setuju mengikuti kegiatan rutinitas remaja, 90% sangat setuju 

mengikuti kegiatan rutinitas remaja. Dengan demikian, dapat 

disimpulkan bahwa responden yang selalu aktif mengikuti 

kegiatan rutinitas remaja adalah baik. 

Tabel 4.3.  

Pertanyaan item soal no 2 

            

No 

Apakah Orang tua anda menganjurkan untuk selalu 5S, senyum, 

salam, sapa sopan, santun. 

Alternatif Jawaban N F Prosentase 

           

2 

a. Sangat Tidak Setuju 

b. Tidak Setuju 

c. Setuju 

d. Sangat Setuju 

         

30 

0 

0 

2 

28 

0% 

0% 

6,6% 

93,3% 

 Jumlah  30 100% 

 

Dari tabel di atas, dapat diketahui bahwa 0% responden 

menjawab mereka termasuk orang yang sangat tidak setuju 
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mendengarkan ceramah, 0% menjawab tidak setuju 

mendengarkan ceramah, 6,6% responden menjawab setuju 

mendengarkan ceramah, 93,3% sangat setuju mendengarkan 

ceramah. Dengan demikian, dapat disimpulkan bahwa 

responden yang selalu aktif mengikuti kegiatan rutinitas remaja 

adalah baik. 

Tabel 4.4.  

Pertanyaan item soal no 3 

             

No 

Jika di perintah Ibu beli makan langsung di kerjakan. 

Alternatif Jawaban           

N 

F             

Prosentase 

            

3 

a. Sangat Tidak Setuju 

b. Tidak Setuju 

c. Setuju 

d. Sangat Setuju 

           

30 

0 

1 

0 

29 

0% 

3,3% 

0% 

96,6% 

 Jumlah  30 100% 

 

Dari tabel di atas, dapat diketahui bahwa 0% responden 

menjawab mereka termasuk orang yang sangat tidak setuju 

membantah orang tua, 3,3% menjawab tidak setuju, 0% 

menjawab setuju, 96,6% menjawab sangat setuju. Dengan 

demikian, dapat disimpulkan bahwa responden menjalankan 

perintah Ibu adalah baik. 

 



 

    digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

    digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Tabel 4.5.  

Pertanyaan item soal no 4 

             

No 

Apabila ada orang tua, anda memberi salam dan menjabat tangan 

orang tua. 

Alternatif Jawaban           

N 

F           

Prosentase 

            

4 

a. Sangat Tidak Setuju 

b. Tidak Setuju 

c. Setuju 

d. Sangat Setuju 

         

30 

0 

2 

2 

26 

0% 

6,6% 

6,6% 

88% 

 Jumlah  30 100% 

 

Dari tabel di atas, dapat diketahui bahwa 0% responden 

menjawab mereka termasuk orang yang sangat tidak setuju 

memberi salam dan menjabat tangan orang tua, 6,6% menjawab 

tidak setuju, 6,6% menjawab setuju, 86,6% menjawab sangat 

setuju. Dengan demikian, dapat disimpulkan bahwa responden 

memberi salam dan menjabat tangan orang tua adalah baik.  

Tabel 4.6.  

Pertanyaan item soal no 5 

            

No 

Jika ada Ibu/Bapak duduk di lantai, anda langsung pindah tempat 

duduk. 

Alternatif Jawaban N F           

Prosentase 

           

5 

a. Sangat Tidak Setuju 

b. Tidak Setuju 

c. Setuju 

d. Sangat Setuju 

          

30 

0 

2 

1 

0% 

6,6% 

3,3% 
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27 90% 

 Jumlah  30 100% 

 

Dari tabel di atas, dapat diketahui bahwa 0% responden 

menjawab mereka termasuk orang yang sangat tidak setuju , 

6,6% menjawab Tidak Setuju, 3,3% menjawab setuju, 90% 

menjawab sangat setuju. Dengan demikian, dapat disimpulkan 

bahwa responden pindah tempat duduk di lantai sama dengan 

orang tua adalah baik.  

Tabel 4.7.   

Pertanyaan item soal no 6 

             

No 

Ketika memasuki rumah, anda langsung mengucapkan salam. 

Alternatif Jawaban N F            

Prosentase 

            

6 

a. Sangat Tidak Setuju 

b. Tidak Setuju 

c. Setuju 

d. Sangat Setuju 

          

30 

0 

1 

3 

26 

0% 

3,3% 

10% 

86,6% 

 Jumlah  30 100% 

 

Dari tabel di atas, dapat diketahui bahwa 0% responden 

menjawab mereka termasuk orang yang sangat tidak setuju 

memberi salam saat masuk ke rumah, 3,3% menjawab tidak 

setuju, 10% menjawab setuju, 86,6% menjawab sangat setuju. 
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Dengan demikian, dapat disimpulkan bahwa responden memberi 

salam saat masuk ke rumah adalah baik.  

Tabel 4.8.  

Pertanyaan item soal no 7 

             

No 

Saat Ibu memasak kita bergegas membantu. 

Alternatif Jawaban            

N 

F             

Prosentase 

             

7 

a. Sangat Tidak Setuju 

b. Tidak Setuju 

c. Setuju 

d. Sangat Setuju 

          

30 

0 

2 

2 

26 

0% 

6,6% 

6,6% 

86,6% 

 Jumlah  30 100% 

 

Dari tabel di atas, dapat diketahui bahwa 0% responden 

menjawab mereka termasuk orang yang sangat tidak setuju 

membantu masak Ibu, 6,6% menjawab tidak setuju, 6,6% 

menjawab setuju, 86,6% menjawab sangat setuju. Dengan 

demikian, dapat disimpulkan bahwa responden membantu 

masak Ibu adalah baik.  

Tabel 4.9.   

Pertanyaan item soal no 8 

             

No 

Jika orang tua memanggil, anda segera menghampiri dan 

menjawab. 

Alternatif Jawaban            

N 

F            

Prosentase 

           a. Sangat Tidak Setuju 
         

0 0% 
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8 b. Tidak Setuju 

c. Setuju 

d. Sangat Setuju 

30 1 

3 

26 

3,3% 

10% 

86,6% 

 Jumlah  30 100% 

 

Dari tabel di atas, dapat diketahui bahwa 0% responden 

menjawab jika di panggil langsung di laksanakan sangat tidak 

setuju, 3,3% menjawab tidak setuju, 10% menjawab setuju, 

86,6% menjawab sangat setuju. Dengan demikian, dapat 

disimpulkan bahwa responden jika di panggil langsung di 

laksanakan adalah baik. 

Tabel 4.10.   

Pertanyaan item soal no 9 

           

No 

Apabila makan bersama keluarga, maka makanlah dengan sopan 

dan tidak gaduh. 

Alternatif Jawaban          N F            

Prosentase 

          

9 

a. Sangat Tidak Setuju 

b. Tidak Setuju 

c. Setuju 

d. Sangat Setuju 

         

30 

0 

2 

0 

28 

0% 

6,6% 

0% 

93,3% 

 Jumlah  30 100% 

 

Dari tabel di atas, dapat diketahui bahwa 0% responden 

menjawab sangat tidak setuju makan bersama keluarga dengan 
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sopan dan tidak gaduh, 6,6% menjawab tidak setuju, 0% 

menjawab setuju, 93,3% menjawab sangat tidak setuju. Dengan 

demikian, dapat disimpulkan bahwa responden makan bersama 

keluarga dengan sopan dan tidak gaduh adalah baik. 

Tabel 4.11.  

Pertanyaan item soal no 10  

            

No 

Orang tua membawah barang banyak langsung membantu. 

Alternatif Jawaban            

N 

F            

Prosentase 

           

10 

a. Sangat Tidak Setuju 

b. Tidak Setuju 

c. Setuju 

d. Sangat Setuju 

          

30 

0 

4 

4 

22 

0% 

13,3% 

13,3% 

73,3% 

 Jumlah             30 100% 

 

Dari tabel di atas, dapat diketahui bahwa 0% responden 

menjawab mereka termasuk orang yang sangat tidak setuju 

orang tua membawah barang banyak langsung membantu, 

13,3% menjawab tidak setuju, 13,3% menjawab setuju, 73,% 

menjawab sangat setuju. Dengan demikian, dapat disimpulkan 

bahwa responden orang tua membawah barang banyak langsung 

membantu adalah baik. 

2) Data Tentang Akhlak  
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Untuk memperoleh data tentang Pengaruh  pesan dakwah 

Hj. Munawaroh terhadap akhlak remaja di Desa Sepanjang, 

penulis menggunakan metode angket terdiri dari 10 butir 

pertanyaan dan setiap pertanyaan memiliki jawaban a, b, c, d 

dengan penilaian sebagai berikut: 

a) Pilihan Sangat Setuju, nilai 4  

b) Pilihan Setuju, nilai 3  

c) Pilihan Setuju, nilai 2  

d) Pilihan Sangat Tidak Setuju, nilai 1  

Tabel 4.12.  

Distribusi Data Hasil Angket Responden Tentang Akhlak Remaja 

No. 

Responden 

No. Urut Angket 
JML 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

1 4 4 4 4 4 2 4 4 4 4 

          

38 

2 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 

           

40 

3 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 

           

39 

4 3 4 4 4 4 4 4 4 3 4 

           

38 

5 3 4 4 4 4 4 2 4 4 4 

           

37 

6 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 

           

38 

7 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 

           

40 

8 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 

           

40 

9 4 4 4 3 3 4 4 4 4 4 

           

38 
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10 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 

           

39 

11 4 4 2 2 2 2 4 4 4 4 

           

32 

12 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 

           

39 

13 4 4 4 4 4 4 4 2 4 4 

           

38 

14 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 

           

39 

15 4  4 4 4 4 4 4 4 4 4 

           

40 

16 2 3 4 4 4 4 4 2 4 4 

           

35 

17 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 

           

39 

18 4 4 4 4 3 2 4 4 4 4 

           

37 

19 3 4 4 4 4 4 2 4 4 4 

           

36 

20 4 4 4 4 4 3 4 3 4 4 

           

37 

21 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 

           

40 

22 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 

           

39 

23 4 4 4 4 3 4 4 4 3 4 

           

38 

24 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 

           

38 

25 3 4 4 4 4 4 4 4 3 3 

           

37 

26 4 3 3 4 4 4 4 4 4 4 

           

38 

27 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 

           

40 

28 4 2 4 4 4 4 4 4 4 4 

           

38 
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29 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 

           

40 

30 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 

           

39 

JUMLAH 

   

1146 

 

Tabel 4.13.  

Pertanyaan item soal no 1 

            

No 

Apabila tetangga kesusahan saling tolong menolong. 

Alternatif Jawaban N F            

Prosentase 

           

1 

a. Sangat Tidak Setuju 

b. Tidak Setuju 

c. Setuju 

d. Sangat Setuju 
30 

0 

1 

4 

25 

0% 

3,3% 

13,3% 

83,3% 

 Jumlah  30 100% 

 

. Dari tabel di atas, dapat diketahui bahwa 0% responden 

menjawab mereka termasuk orang yang sangat tidak setuju 

apabila tetangga kesusahan saling tolong menolong, 3,3% 

menjawab tidak setuju, 13,3% menjawab setuju, 83,3% 

menjawab sangat setuju. Dengan demikian, dapat disimpulkan 

bahwa responden apabila tetangga kesusahan saling tolong 

menolong adalah baik.  
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Tabel 4.14.  

Pertanyaan item soal no 2 

            

No 

Saat bertemu di jalan saling menyapa tetangga. 

Alternatif Jawaban          N F            

Prosentase 

             

2 

a. Sangat Tidak Setuju 

b. Tidak Setuju 

c. Setuju 

d. Sangat Setuju 

         

30 

0 

1 

2 

27 

0% 

3,3% 

6,6% 

90% 

 Jumlah  30 100% 

 

Dari tabel di atas, dapat diketahui bahwa 0% responden 

menjawab mereka termasuk orang yang sangat tidak setuju saat 

bertemu di jalan saling menyapa tetangga, 3,3% menjawab tidak 

setuju, 6,6% menjawab setuju, 90% menjawab sangat setuju. 

Dengan demikian, dapat disimpulkan bahwa responden saat 

bertemu di jalan saling menyapa tetangga adalah baik. 

Tabel 4.15.  

Pertanyaan item soal no 3 

             

No 

Ketika tetangga sakit, anda segera menjenguk. 

Alternatif Jawaban          N F         

Prosentase 

             

3 

a. Sangat Tidak Setuju 

b. Tidak Setuju 

c. Setuju 

d. Sangat Setuju 
        30 

0 

1 

3 

26 

0% 

3,3% 

10% 

86,6% 

 Jumlah  30 100% 
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Dari tabel di atas, dapat diketahui bahwa 0% responden 

menjawab mereka termasuk sangat tidak setuju ketika tetangga 

sakit langsung menjenguk, 3,3% menjawab tidak setuju, 10% 

menjawab setuju, 86,6% menjawab sangat setuju. Dengan 

demikian, dapat disimpulkan bahwa responden ketika tetangga 

sakit langsung menjenguk adalah baik. 

Tabel 4.16.  

Pertanyaan item soal no 4 

           

No 

Jika tetangga punya hajatan segeralah membantu. 

Alternatif Jawaban            

N 

F           

Prosentase 

           

4 

a. Sangat Tidak Setuju 

b. Tidak Setuju 

c. Setuju 

d. Sangat Setuju 

           

30 

0 

1 

1 

28 

0% 

3,3% 

3,3% 

93,3% 

 Jumlah  30 100% 

 

Dari tabel di atas, dapat diketahui bahwa 0% responden 

menjawab mereka termasuk sangat tidak setuju jika tetangga 

punya hajatan segeralah membantu, 3,3% menjawab tidak 

setuju, 3,3% menjawab setuju, 93,3% menjawab sangat setuju. 

Dengan demikian, dapat disimpulkan bahwa responden jika 

tetangga punya hajatan segeralah membantu adalah baik. 
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Tabel 4.17.  

Pertanyaan item soal no 5 

            

No 

Saling bersilaturahmi sesama tetangga di rumah, di masjid, ataupun 

di jalan. 

Alternatif Jawaban           

N 

F           

Prosentase 

           

5 

a. Sangat Tidak Setuju 

b. Tidak Setuju 

c. Setuju 

d. Sangat Setuju 

          

30 

0 

1 

4 

25 

0% 

3,3% 

13,3% 

83,3% 

 Jumlah  30 100% 

 

Dari tabel di atas, dapat diketahui bahwa 0% responden 

menjawab sangat tidak setuju saling bersilaturahmi sesama 

tetangga di rumah, di masjid, ataupun di jalan, 3,3% menjawab 

tidak setuju, 13,3% menjawab setuju, 83,3% menjawab sangat 

setuju. Dengan demikian, dapat disimpulkan bahwa responden 

saling bersilaturahmi sesama tetangga di rumah, di masjid 

adalah baik. 

Tabel 4.18.  

Pertanyaan item soal no 6 

            

No 

Ketika ingin bertamu ke tetangga sebaiknya pergi di sore dan malam 

hari. 

Alternatif Jawaban           

N 

F             

Prosentase 

         

6 

a. Sangat Tidak Setuju 

b. Tidak Setuju 

c. Setuju 

         

30 

0 

3 

0% 

10% 



 

    digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

    digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

d. Sangat Setuju 1 

26 

3,3% 

86,6% 

 Jumlah  30 100% 

 

Dari tabel di atas, dapat diketahui bahwa 0% responden 

menjawab mereka termasuk orang yang sangat tidak setuju 

ketika ingin bertamu ke tetangga sebaiknya pergi di sore dan 

malam hari, 10% menjawab tidak setuju, 3,3% menjawab setuju, 

86,6% menjawab sangat setuju. Dengan demikian, dapat 

disimpulkan bahwa responden ketika ingin bertamu ke tetangga 

sebaiknya pergi di sore dan malam hari adalah baik. 

Tabel 4.19.  

Pertanyaan item soal no 7 

           

No. 

Jika memiliki masakan yang lebih, berbagilah pada tetangga. 

Alternatif Jawaban          N F             

Prosentase 

          

7 

a. Sangat Tidak Setuju 

b. Tidak Setuju 

c. Setuju 

d. Sangat Setuju 
       30 

0 

2 

0 

28 

0% 

6,6% 

0% 

93,3% 

 Jumlah  30 100% 

 

Dari tabel di atas, dapat diketahui bahwa 0% responden 

menjawab mereka termasuk orang yang sangat tidak setuju jika 

memiliki masakan yang lebih, berbagilah pada tetangga, 6,6% 
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menjawab tidak setuju, 0% menjawab setuju, 93,3% menjawab 

sangat setuju. Dengan demikian, dapat disimpulkan bahwa 

responden jika memiliki masakan yang lebih, berbagilah pada 

tetangga adalah baik. 

Tabel 4.20.  

Pertanyaan item soal no 8 

          

No. 

Bersikap ramah pada tetangga, agar terjalin hubungan yang baik 

dan rukun sesama tetangga. 

Alternatif Jawaban            

N 

F           

Prosentase 

         

8 

a. Sangat Tidak Setuju 

b. Tidak Setuju 

c. Setuju 

d. Sangat Setuju 

         

30 

0 

2 

2 

26 

0% 

6,6% 

6,6% 

86,6% 

 Jumlah  30 100% 

 

Dari tabel di atas, dapat diketahui bahwa 0% responden 

menjawab mereka termasuk orang yang sangat tidak setuju 

bersikap ramah pada tetangga, agar terjalin hubungan yang baik 

dan rukun sesama tetangga, 8% menjawab tidak setuju, 8% 

menjawab tidak setuju, 84% menjawab sangat setuju. Dengan 

demikian, dapat disimpulkan bahwa responden bersikap ramah 

pada tetangga, agar terjalin hubungan yang baik dan rukun 

sesama tetangga adalah baik. 
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Tabel 4.21.  

Pertanyaan item soal no 9 

           

No 

Apabila pada malam hari, jangan mengeraskan suara radio, salon 

dll, agar tidak menggangu istirahat tetangga. 

Alternatif Jawaban          N F           

Prosentase 

         

9 

a. Sangat Tidak Setuju 

b. Tidak Setuju 

c. Setuju 

d. Sangat Setuju 

           

30 

0 

0 

4 

26 

0% 

0% 

13,3% 

86,6% 

 Jumlah  30 100% 

 

Dari tabel di atas, dapat diketahui bahwa 0% responden 

menjawab mereka termasuk orang yang sangat tidak setuju 

apabila pada malam hari, jangan mengeraskan suara radio, salon 

dll, agar tidak menggangu istirahat tetangga, 0% menjawab 

tidak setuju, 13,3% menjawab setuju, 86,6% menjawab sangat 

setuju. Dengan demikian, dapat disimpulkan bahwa responden 

apabila pada malam hari, jangan mengeraskan suara radio, salon 

dll, agar tidak menggangu istirahat tetangga adalah baik. 

Tabel 4.22.  

Pertanyaan item soal no 10 

           

No 

Mengajak tetangga saling berbuat baik sesama muslim, agar kita 

semua berlomba-lomba dalam kebaikan. 

Alternatif Jawaban           

N 

      F Prosentase 

          a. Sangat Tidak Setuju 
          

0 0% 
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10 b. Tidak Setuju 

c. Setuju 

d. Sangat Setuju 

30 0 

1 

29 

0% 

3,3% 

96,6% 

 Jumlah  30 100% 

 

Dari tabel di atas, dapat diketahui bahwa 0% responden 

menjawab mereka termasuk orang yang sangat tidak setuju 

mengajak tetangga saling berbuat baik sesama muslim, agar kita 

semua berlomba-lomba dalam kebaikan, 0% menjawab tidak 

setuju, 3,3% menjawab setuju, 96,6% menjawab sangat setuju. 

Dengan demikian, dapat disimpulkan bahwa mengajak tetangga 

saling berbuat baik sesama muslim, agar kita semua berlomba-

lomba dalam kebaikan adalah baik.  

2. Analisis Hasil Penelitian  

Untuk menganalisis data tentang Efektifitas pesan dakwah HJ. 

Munawaroh terhadap akhlak remaja di Desa Sepanjang yakni 

menggunakan rumus prosentase sebagai berikut:  

%100X
N

F
p 

 

 

Keterangan:
 

P = Angka prosentase 

F = Frekuensi yang dicari prosentasenya 
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N = Jumlah responden.3 

Setelah data sudah berubah prosentase kemudian dikelompokkan 

dalam kalimat yang bersifat kualitatif, yaitu : 

76%-100% = Kategori baik 

56%-75  = Kategori cukup 

40%-55%  = Kategori kurang baik 

0%-40%  = Kategori jelek.4  

 

a. Analisis Data Tentang Pengaruh Pesan Dakwah Hj. Munawaroh   

Adapun analisis data tentang pengaruh pesan dakwah Hj. 

Munawaroh  penulis menggunakan metode eksplanatoris melalui 

prosentase sebagaimana yang akan diuraikan berikut: 

Tabel. 4.23. 

Daftar Jawaban tertinggi dari tiap item soal tentang Pesan dakwah Hj. 

Munawaroh di Desa Sepanjang  

No. Pertanyaan Perosentase 

1. 

Apakah Pesan yang di sampaikan Hj. Munawaroh 

berpengaruh terhadap akhlak anda. 

Jawaban D 

90% 

2. 

Apakah Orang tua anda menganjurkan untuk selalu 

5S, senyum, salam, sapa sopan, santun. 

Jawaban D 

93,3% 

3. 

Jika di perintah Ibu beli makan langsung di kerjakan. 

Jawaban D 

96,6% 

                                                           
3 Suharsmi Arikunto, Prosedur Penelitian, 246. 
3 Anas Suijono, Pengantar Statistik Pendidikan,  (Jakarta: Rajawali, 1999), 40. 
4 Suharsmi Arikunto, Prosedur Penelitian, 246. 
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4. 

Apabila ada orang tua, anda memberi salam dan 

menjabat tangan orang tua. 

Jawaban D 

86,6% 

5. 

Jika ada Ibu/Bapak duduk di lantai, anda langsung 

pindah tempat duduk. 

Jawaban D 

90% 

6. Ketika memasuki rumah, anda langsung 

mengucapkan salam. 

Jawaban D 

86,6% 

7. 

Saat Ibu memasak kita bergegas membantu. 

Jawaban D 

86,6% 

8. 

Orang tua membawah barang banyak langsung 

membantu. 

Jawaban D 

86,6% 

9. 

Jika orang tua memanggil, anda segera menghampiri 

dan menjawab. 

Jawaban D 

93,3% 

10. 

Apabila makan bersama keluarga, maka makanlah 

dengan sopan dan tidak gaduh. 

Jawaban D 

73,3% 

 

JUMLAH 796,3% 

 

Hasil Penelitian diatas tentang Pengaruh pesan dakwah Hj. 

Munawaroh di Desa Sepanjang dengan jumlah prosentase tertinggi 

sebagai jawaban ideal yaitu 796,3%, dengan jumlah item Pertanyaan 

sebanyak 10. Adapun perhitungannnya adalah sebagai berikut: 
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Nr    =   
10

%3,796
 = 79,63 % 

Sedangkan untuk menganalisa dari hasil perhitungan di atas, 

maka peneliti menggunakan standart yang berpedoman sebagai 

berikut: 

1. 76% - 100% = baik  

2. 56% - 75%  = cukup baik  

3. 40% - 55%  = kurang baik  

4. kurang dari 40%  = tidak baik 

Berdasarkan standart yang ditetapkan tersebut, maka nilai 

79,63% berada di antara 76% - 100%. Dengan demikian dapat 

diketahui bahwa Pengaruh pesan dakwah Hj. Munawaroh di Desa 

Sepanjang adalah tergolong“Baik”. 

b. Analisis Data Tentang Akhlak Remaja di Desa Sepanjang. 

Adapun analisis data tentang akhlak remaja penulis 

menggunakan metode Eksplanatoris melalui prosentase sebagaimana 

yang akan diuraikan berikut: 

Tabel. 4.24.  

Daftar Jawaban tertinggi dari tiap item soal tentang Akhlak Remaja di Desa 

Sepanjang. 

No. Pertanyaan Prosentase 

1 

Apabila tetangga kesusahan saling tolong menolong. 

Jawaban D 83,3% 
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2 

Saat bertemu di jalan saling menyapa tetangga. 

Jawaban D 90% 

3 

Ketika tetangga sakit, anda segera menjenguk.  

Jawaban D 86,6% 

4 

Jika tetangga punya hajatan segeralah membantu. 

Jawaban D 93,3% 

5 

Saling bersilaturahmi sesama tetangga di rumah, di 

masjid, ataupun di jalan. 

Jawaban D 83,3% 

6 

Ketika ingin bertamu ke tetangga sebaiknya pergi di 

sore dan malam hari. 

Jawaban D 86,6% 

7 

Jika memiliki masakan yang lebih, berbagilah pada 

tetangga. 

Jawaban D 93,3% 

8 

Bersikap ramah pada tetangga, agar terjalin hubungan 

yang baik dan rukun sesama tetangga. 

Jawaban D 86,6% 

9 

Apabila pada malam hari, jangan mengeraskan suara 

radio, salon dll, agar tidak menggangu istirahat 

tetangga.  

Jawaban D 86,6% 

10 

Mengajak tetangga saling berbuat baik sesama muslim, 

agar kita semua berlomba-lomba dalam kebaikan. 

Jawaban D 96,6% 

  JUMLAH 886,2% 

 

Hasil Penelitian diatas tentang akhlak remaja di Desa Sepanjang 

dengan jumlah prosentase tertinggi sebagai jawaban ideal yaitu 
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886,2%, dengan jumlah item Pertanyaan sebanyak 10. Adapun 

perhitungannnya adalah sebagai berikut: 

Nr    =   
10

%2,886
 = 88,62 % 

Sedangkan untuk menganalisa dari hasil perhitungan di atas, 

maka peneliti menggunakan standart yang berpedoman sebagai 

berikut: 

1. 76% - 100% = baik  

2. 56% - 75%  = cukup baik  

3. 40% - 55%  = kurang baik  

4. kurang dari 40%  = tidak baik 

Berdasarkan standart yang ditetapkan tersebut, maka nilai 

88,62% berada di antara 76% - 100%. Dengan demikian dapat 

diketahui bahwa Akhlak Remaja di Desa Sepanjang adalah tergolong 

“Baik”. 

c. Analisis Data tentang Pengaruh Pesan Dakwah Hj. Munawaroh 

terhadap akhlak remaja di Desa Sepanjang  

Setelah data disajikan agar terdapat kecocokan dalam 

mengumpulkan, maka langkah selanjutnya perlu analisis statistik 

dengan rumus product moment. Setelah penulis menyajikan 

perolehan data Pengaruh Pesan Dakwah Hj. Munawaroh terhadap 

akhlak remaja di Desa Sepanjang, kemudian penulis memberikan 
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analisis terhadap data tersebut dengan menggunakan dua cara 

interpretasi yaitu: 

1. Memberikan interpretasi terhadap angka indeks ‘r’ product 

moment.  

2. Memberikan interpretasi terhadap angka indeks korelasi ‘r’ 

product moment. 

Selanjutnya dalam hipotesis yang telah diuraikan pada BAB III, 

dimana dinyatakan ada tidaknya hubungan antara variable x dan y, 

maka untuk keperluan pembuktian dari hipotesis tersebut digunakan 

teknik analisis korelasi product moment dengan rumus sebagai 

berikut: 

𝑟𝑋𝑌 =  
𝑁. ∑𝑋𝑌 − (∑𝑋)(∑𝑌)

√{𝑁. ∑ 𝑋2 − (∑𝑋)2}{𝑁. ∑ 𝑌2 − (∑𝑌)2}
 

Keterangan : 

 𝑟𝑋𝑌  =  Angka indeks korelasi ”r” product moment 

 𝑁 =  Jumlah responden 

 ∑𝑋 =  Jumlah seluruh skor X 

 ∑𝑌 =  Jumlah seluruh skor Y 

 ∑𝑋𝑌 =  Jumlah hasil perkalian antara skor X dan skor Y 

Tabel 4.25.  

Tabel Kerja Korelasi Product Moment Untuk Mengetahui Hubungan 

Efektifitas Pesan Dakwah dengan Akhlak Remaja di Desa Sepanjang  

No X Y X.Y X2 Y2 

1 38 38 1444 1444 1444 
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2 37 40 1480 1369 1600 

3 35 39 1365 1225 1521 

4 38 38 1444 1444 1444 

5 39 37 1443 1521 1369 

6 37 38 1406 1369 1444 

7 39 40 1560 1521 1600 

8 38 40 1520 1444 1600 

9 35 38 1330 1225 1444 

10 38 39 1482 1444 1521 

11 36 32 1152 1296 1024 

12 38 39 1482 1444 1521 

13 37 38 1406 1369 1444 

14 37 39 1443 1369 1521 

15 38 40 1520 1444 1600 

16 37 35 1295 1369 1225 

17 37 39 1443 1369 1521 

18 38 37 1406 1444 1369 

19 37 36 1332 1369 1296 

20 40 37 1480 1600 1369 

21 40 40 1600 1600 1600 

22 38 39 1482 1444 1521 

23 40 38 1520 1600 1444 

24 39 38 1482 1521 1444 

25 40 37 1480 1600 1369 

26 38 38 1444 1444 1444 

27 37 40 1480 1369 1600 
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28 39 38 1482 1521 1444 

29 40 40 1600 1600 1600 

30 38 39 1482 1444 1521 

∑ 1138 1146 43485 43222 43864 

 

Langkah perhitungan pada tabel di atas berturut-turut sebagai 

berikut: 

1. Menjumlahkan subyek penelitian (kolom 1) diperoleh N = 30  

2. Menjumlahkan Skor X (kolom 2) diperoleh ∑X = 1138 

3. Menjumlahkan Skor Y (kolom 3) diperoleh ∑Y = 1146 

4. Mengalikan Skor X dan Y (kolom 4), setelah selesai 

dijumlahkan sehingga diperoleh∑XY = 43485 

5. Mengkuadratkan seluruh skor X (kolom 5) setelah selesai 

dijumlahkan sehingga diperoleh∑X2 = 43222 

6. Mengkuadratkan seluruh skor Y (kolom 6) setelah selesai 

dijumlahkan sehingga diperoleh∑Y2 = 43864 

Langkah selanjutnya adalah mencari angka indeks korelasi ‘r’ 

product moment antara variable x dan y atau rxy dengan rumus: 

𝑟𝑋𝑌 =  
𝑁. ∑𝑋𝑌 − (∑𝑋)(∑𝑌)

√{𝑁. ∑ 𝑋2 − (∑𝑋)2}{𝑁. ∑ 𝑌2 − (∑𝑌)2}
 

= 
}(1146)4)}{(30x4386(1138)){(30x43222

)1146)(1138()43485(30

22 


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 = 
)}1313316)}{13159201295044{(1296660

13018561304550





 

 = 
}26041616{

2694

x
 

 = 
4208064

2694
 

 =
356,2051

2694

 

 = 0,761453 

1. Interpretasi secara sederhana  

Adapun untuk mengetahui tingkat hubungan, yakni dari 

hasil yang diperoleh rXY =0,761453 pada N= 30, maka bila 

dikonsultasikan dengan tabel interpretasi nilai”r” Product 

moment secara kasar sebagai berikut: 

Tabel 4.26.  

Interpretasi nilai”r” Product moment 

Besarnya r Interpretasi 

0,00 - 0,20           Sangat lemah atau rendah 

0,20 - 0,40             Lemah atau rendah 

0,40 - 0,70            Cukup atau sedang 

0,70 - 0,90            Kuat atau tinggi 

0,90 - 1,00            Sangat kuat atau tinggi 
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Dengan demikian, Hubungan Efektifitas Pesan Dakwah 

dengan Akhlak Remaja di Desa Sepanjang berada pada rentang 

0,70 – 0,90. Jadi, hasil perhitungan statistik dalam skripsi ini 

ditemukan hasil yang tergolong Kuat atau Tinggi. 

2. Interpretasi dengan menggunakan tabel nilai ‘r’ product 

moment.  

Adapun untuk mengetahui apakah hipotesa kerja (Ha) yang 

mengatakan berpengaruh atau diterima dan sebaliknya apakah 

hipotesa nihil (Ho) tidak berpengaruh atau ditolak, maka dalam 

hal ini, harus diadakan perbandingan ”rt” yaitu dengan mencari 

”df” atau ”db” dengan rumus sebagai berikut: 

Df = N – nr 

Diketahui : N= 45, Nr = 2 

Maka: df = 30 - 2 = 28 

Jadi, hasil df=28. Apabila dikonsultasikan pada tabel ”r” 

product moment, maka dapat diketahui df sebesar = 28, jika 

dikonsultasikan pada taraf signifikan 5 % = 0,361 dan pada taraf 

1% = 0,463.  

Dari hasil signifikansi 5% dan 1% dapat diketahui bahwa 

”rXY” lebih besar dari ”rtabel”, dengan demikian dapat diketahui 

bahwa hipotesa kerja (Ha) yang menyatakan bahwa terdapat 

hubungan antara Pesan dakwah dengan Akhlak Remaja di Desa 
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Sepanjang diterima. Dan hipotesis nihil (Ho) yang menyatakan 

bahwa hubungan antara Pesan dakwah dengan Akhlak Remaja 

di Desa Sepanjang ditolak.  

Berdasarkan hasil data di atas, maka dapat disimpulkan 

bahwa hubungan antara Pesan dakwah dengan Akhlak Remaja 

di Desa Sepanjang adalah berkorelasi atau berhubungan. 

 


